

新春走基层

山沟沟里喜事多

2月22日,农历正月十一,阳光明媚,翻山岗,穿沟谷,越堰坝,顺着蜿蜒的山区公路,记者来到了郑县安良镇段沟村。群山环抱的段沟村,被“锁”在禹州市和郑县交界的深山里,曾是郑县最后摘帽的两个贫困村之一。

以往,不到农历正月十五,村民大都蹲在墙根底下东扯葫芦西扯瓢。而如今,村头少有闲人,购买香菇的货车来来往往。

“现在,我们饲养红牛,种植香菇,山岗上全是益母草、迷迭香等中药材,牛场里、菇棚里还有中药材基地,哪儿都有干不完的活儿,谁还愿意嗷嗷呢。”正在菇棚内忙碌的村民李霞娃说。

段沟村曾是省级贫困村。2016年,根据组织安排,郑县中医院派来驻村第一书记和工作队。历任帮扶人员心往一处想,劲朝一处使,遍访农户、调研分析,请专家能手、技术人员为段沟村“把脉”,最终“对症下药”开出了良方:荒山发展红牛养殖,荒地建棚种香菇,相对平整的地块种中草药。

“工作队为我们找到了出路,只要肯干愿意干,就一定能过上好日子。”贫困户张宗贤一边摘香菇一边说,“香菇管理、采摘用工需求多,而且一年四季都生

产,批发商很多,供不应求。我一个月工资2000元,加上土地流转租金,还有红牛养殖带贫分红,再加上其他收入,一个人一年进账3万元出头。”

产业兴,收入增。目前,食用菌产业年可为村集体带来13万元收入,带贫20人,人均增收5000元;中药材种植基地带贫40人,人均增收4000元;红牛产业带贫15人,人均增收2000元;光伏扶贫带贫20人,人均增收4500元。

如今的段沟村,建起两处占地1100余平方米的文化广场,组建了自已的文艺队和民间舞蹈队,群众的文化生活逐

渐丰富起来;连接东西南北的村村通和户户通柏油路已铺就,108盏路灯让山村夜如昼。该村已拥有私家车60多辆,尤其是2021年新春之际又新增11辆。2020年,该村整体脱贫。村头的大红标语振奋人心:幸福都是奋斗出来的。

“我们这里以前缺水,现在家家户户通了自来水;水泥路、柏油路,道道顺畅,养殖业、种植业,业业兴旺。这几年,在我们村听到的都是喜事,看到的都是笑容。”在该村红牛养殖场,看着吃草正欢的近百头郑县红牛,管护员张建松信心百倍。 (本报记者 张鸿雨)

打赢环境污染防治攻坚战

紧盯问题整改不放松 新华区推进环境污染防治

本报讯(记者毛宝玺 通讯员张祎)“接到反馈问题后,我单位立即立改,集中力量清理积存垃圾和机械,保证今天完成整改任务。”2月23日上午,在整改现场,新华区香山管委会主任张留红说,“清理后,我们还要设置围栏,杜绝此类现象再发生。”

“区督查局持续紧盯整改过程,确保问题全部整改到位。”近日,在新华区召开的省生态环境督察暗访组反馈会上,该区主要领导对交办的问题逐条梳理,明确责任人、明确目标、明确期限,并要求全区11个乡镇(街道、管委会)和各相关单位举一反三,发现问题及时整改。

为扎实做好环境问题整改,新华区对照重点内容,逐条梳理工作开展情况和实施效果,并以此督察为契机,对全区环境问题再次进行全面排查整治;强化各类工地管理,对拆迁工地、在建工地和老旧小区改造工地严格落实“三员管理”制度,督促施工方严格执行“六个百分之百”“楼层冲洗常态化”制度;强化执法监管,督促业主定期清洗油烟净化设施,确保正常运行,达标排放;做好12个重点区域环境综合治理,持续开展“散乱污”动态清零专项行动,做到发现一起取缔一起。

郑县教师入户家访 把关怀送到学生家中

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王国辉)“谢谢刘校长和赵老师,为了孩子的学习,你们寒假还坚持家访,真是太感谢了!放心吧,我和孩子他爸一定会监督孩子按时完成寒假作业。”2月22日,郑县白庙乡赵庄村村民王双双对前来家访的白庙乡中心校校长刘国英一行说。

近年来,郑县认真贯彻落实党的教育方针,严格落实立德树人根本任务和“五育并举”总要求,坚持全员育人、全过程育人、全方位育人,要求各级各类学校扎实开展家访活动,把党的教育政策和对学生的关怀送到群众家中,走进群众心里。

2021年寒假伊始,白庙乡中心校、长桥镇一中、黄道镇中心校、冢头镇初中等学校领导班子和教师一道开始家访。校长和教师走村入户,逐一了解学生假期学习和锻炼的实际情况,和学生一起分析学科成绩,制定短期学习目标,嘱托学生既要充分利用寒假时间补齐弱势学科,还要注意锻炼身体,帮助家长做力所能及的家务。

春节刚过,该县教师又一次走进学生家中,检查学生的寒假作业,了解学生体育锻炼和协助家长做家务的情况,了解学生是否存在沉迷手机的情况,对于发现的问题耐心向学生和家长分析危害并帮助纠正。

“下一步,我们将继续加强家校共育工作,形成学校、家庭、社会三位一体的教育合力,不断提升育人成果,把立德树人根本任务和‘五育并举’总要求落到实处,把更多的郑县学子输送到高水平大学深造,为建设厚重郑县、实力郑县、文明郑县、幸福郑县提供强有力的人才支撑,以优异成绩向建党100周年献礼。”郑县教体局局长李浩说。



优化游园环境

2月23日,市园林绿化中心河滨公园的志愿者在葛针山上捡拾垃圾。

为了进一步优化游园环境,市园林绿化中心河滨公园组织工作人员和志愿者

于当日起开展为期一个月的园容园貌集中整治活动。 (本报记者 姜涛 摄)

保障工人安心回家过个团圆年

新华区劳动监察大队为农民工“护薪”

本报讯(记者毛宝玺 通讯员王嵩)“感谢监察大队年前为我们要回了工钱,让我们过了一个安心年。”2月22日下午,来自高新区的贾功勋手执锦旗,来到新华区人社局,高兴地对工作人员说。

2019年9月至2020年7月,贾功勋等14名农民工在新华区建筑工地做钢筋工,工作完成后没有按时拿到工资,多次讨要无果后,无奈向新华区人社局劳动保障监察执法大队投诉。

接到投诉后,该大队迅速展开调查,经核查属实后,依法对该单位进行处理,责令其按时足额支付劳动报酬。最终,春节前夕,贾功勋等14名工友拿到了工资。

春节前夕是工人特别是农民工工资支付的高峰期,也是欠薪问题易发期、多发期。为保障辛苦一年的工人安心回家过个团圆年,丰收年,新华区人社局劳动保障监察执法大队工作人员连续作战,对欠薪企业以理劝说、以法震慑,有效维护了劳动者的合法权益,保障了春节期间劳动关系整体稳定。

焚烧秸秆引发山林大火 大峪镇一村民被刑拘

本报讯(记者魏广军 魏森元 通讯员王贤红)当前,正值森林火灾多发期,也是防火关键期,汝州市大峪镇黄窑村村民李某善心存侥幸焚烧秸秆引发山火,造成严重经济损失和不良影响。2月21日,李某善被汝州市森林公安机关依法刑事拘留。

100%(每户至少1人注册)。”肖旗乡党委书记邢晓会说,该乡将继续加强宣传推广,尽快实现注册全覆盖,更好地发挥大数据平台的监督作用,切实保障人民群众的知情权、参与权和监督权。

当日13时许,汝州市森林公安局接到报警,称黄窑村蜜蜂山发生山林大火,过火面积较大。该局迅速组织民警和警务辅助人员40余人赶赴现场,及时开展警戒和侦破等工作。

“这些村里以前也公示过,时间长了再想看特别麻烦。现在好了,啥时候想看手机一搜就出来了,真方便。”“我们长期在外打工,对村里的政策、工作都不了解,有了平台,以后就能直接查询了。”……连日来的宣传推广,让民生监督平台得到越来越多村民的关注,也获得了村民的好评。

过火山林位于黄窑村陈下自然村北坡。民警赶到时,60多名森林消防队员和乡镇、村组群众正在全力扑救,现场火光冲天,烟雾弥漫。山火于22日上午11时许被扑灭,过火乔木林面积达57.9亩,造成严重经济损失。该局随即展开调查,锁定犯罪嫌疑人李某善。据李某善交代,他焚烧玉米秸秆时,引燃附近的杂草树木,火势迅速蔓延,造成蜜蜂山大面积燃烧。该局依法对李某善作出刑事拘留7天的决定。

“民生监督平台的建立让日常监督时刻活跃在群众的指尖,将‘三资三务’晒在阳光下,打破信息壁垒,让‘糊涂账’成‘明白账’,进一步督促基层干部干净做人、清爽做事。”肖旗乡党委书记王振伟说。

停在应急车道等家人送东西 被高速巡逻交警逮了个正着

本报讯(记者卢晓兵)2月22日,记者从市公安局交警支队了解到,近日,在临近鲁山收费站附近的郑栾高速路口,一辆小客车驾驶人因忘带私人物品,将车辆停在应急车道内等待家人送来,被巡逻交警逮了个正着。

平项市政府森林防火指挥部呼吁,要切实提高防火安全和法律意识,严禁野外违规用火焚烧秸秆。各级各部门要强化防火宣传力度,增加巡山护林频率,狠抓野外火源管控,严密监测火情,落实应急响应措施,坚决杜绝火灾事故发生。

2月19日上午11时许,平顶山高速交警王刚、刘兵兵等人巡逻至郑栾高速郑州方向135公里处时,发现一辆湖北牌照的白色小客车停在应急车道内,车辆后方没有采取任何警示措施。经询问,高速交警了解到小客车驾驶人王某刚从鲁山收费站上高速,突然想到随

身物品忘在家里,因还未走远,便将车辆停在一边等待家人送来。在检查了相关证件后,交警严厉批评了王某,并耐心向其讲解高速公路随意停车的危害性,随后引导其将车辆开至前方服务区,依法对其进行了处罚。

公告

依据《中华人民共和国劳动合同法》和公司制度规定,公司员工王晓兵连续旷工已超过30天,违反公

司相关制度,请在登报之日起30日内到市高速公路公司人力资源部说明情况,逾期不归,公司将依规予以处理。
平顶山高速公路建设有限责任公司
2021年2月24日

今日天气

白天到夜里,阴天有小到中雨,偏东风转偏北风4级左右,阵风6级到7级,最高气温5℃,最低气温2℃

关爱未成年人 就是关爱未来



平顶山日报社公益广告

王玉设计